

Los ganaderos españoles aclaman al Jefe del Estado

El Caudillo recibió a los asistentes al Congreso Nacional de Ganadería

MADRID, 10.—Mas de tres mil ganaderos asistentes al Congreso Nacional de Ganadería, se trasladaron al Palacio de Oriente, a pie, desde la Plaza del Rey, por las calles del Marqués de Valdeiglesias, Gran Vía y calle de Bailén.

En la antecámara del Palacio se reunieron durante algunos momentos los ministros secretario general del Movimiento, de Agricultura, señores Fernández Cuesta y Cavestany, a quienes acompañaban el director general de Ganadería, el delegado nacional de Sindicatos, los vicesecretarios nacionales de dicha organización, los jefes de Sindicatos, Obras y Servicios y el Comité Ejecutivo del Congreso Nacional de Ganadería, presidido por el jefe y secretario nacionales, señores Aparicio e Iglesias, respectivamente.

A las dos menos cuarto penetraron en la Cámara de Audiencias, donde se encontraban S.E. el jefe del Estado con los ministros, delegado nacional de Sindicatos y el director general de Ganadería, a más del primero y segundo jefe de la Casa Militar y primero y segundo jefe de la Casa Civil, con los ayudantes de servicio.

El delegado nacional de Sindicatos presentó a los miembros del Comité Ejecutivo a quienes el Caudillo estrechó la mano inmediatamente, S. E. y acompañantes se

trasladaron al rellano ante la escalinata principal, siendo acogida la presencia del Generalísimo con una prolongada ovación y gritos de ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! Dicha escalinata se hallaba totalmente ocupada de ganaderos. Acallados los aplausos, el delegado nacional de Sindicatos, señor Solís, pronunció unas palabras en las que dijo que de nuevo se presentaba ante el Caudillo la Organización Sindical española, para tener el honor de ser recibida frente a una nutrida representación sindical.

Hoy, añadió, miles de ganaderos españoles, curtidors por el sol de los campos,

herederos de aquellos que pasearon por el mundo el nombre de España, acuden al llamamiento de la Organización Sindical. Durante una semana estudiaron los problemas que les afectan, para exponer, con la práctica de sus conocimientos soluciones que serán elevadas a vuestro Gobierno. "Aquí, señor, está España, la Patria por vos redimida; están los hombres de todas las regiones ganaderas que cuentan por miles las cabezas de su cabaña y dueños de sencillos establos, que albergan tan sólo a varias unidades. Vienen los representantes de toda la variedad encuadrada en el Sindicato de Ganadería y con ellos industriales y comerciantes, sin luchas fratricidas, gracias a vuestro triunfo. Por último, no podía faltar la representación de los trabajadores, quienes son cidos en el escenario de los problemas económicos y sociales, prueba de la transformación que España ha sufrido y del alto nivel en que el nuevo régimen coloca a nuestras clases trabajadoras. Subrayó la importancia que tiene que se reúnan todos ellos no para luchar ni para destruirse, sino en ayuda de hermandad. Deseo resaltar que los miles de hombres aquí presentes en sus reuniones y prolongadas deliberaciones, tienen siempre presente el interés de la Patria, con verdaderos deseos de engrandecer a España".

A continuación, el Caudillo pronunció un discurso, acogido con grandes vitores y aplausos, que se reprodujeron durante largo rato cuando se despidió de los congresistas.—Efe.

El departamento de Ribeira, fronterizo al Brasil, es el que principalmente ha sentido los efectos del huracán, sobre todos las ciudades de Sazal, Parada Medina, Tres Cerros y Rincón de Morales, donde gran número de viviendas han quedado destruidas. Las calles y las carreteras se encuentran bloqueadas por los árboles.

El único contacto que se tiene con la región afectada es a través de la radio militar.—Efe.

Más platillos volantes

Ahora en el Brasil CURITIBA, (Brasil), 10.—Un platillo volante ha sido visto en las afueras de esta ciudad por un guardia municipal. El extraño artefacto, que despedía una intensa luminosidad roja y volaba a gran altura, estuvo detenido unos segundos sobre la ciudad, y luego desapareció vertiginosamente.

Otros vecinos de la región también manifiestan haber observado el mismo fenómeno.

Uno de los discos voladores fué visto por un coronel de aviación cuando maniobrabra sobre un aeródromo. Sobre este caso el Ministerio de Aeronáutica del Brasil ha ordenado una investigación oficial.—Efe.

Imposición de la Medalla de Trabajo a don Clodoaldo Serna Puerto

El acto tendrá lugar mañana en la Delegación de Hacienda

Mañana, a la una y media de la tarde, en el despacho del Delegado de Hacienda, tendrá lugar la imposición de la Medalla del Trabajo que le fué otorgada por el Gobierno a nuestro querido amigo don Clodoaldo Serna Puerto que durante muchos años y con indudable acierto estuvo al frente de la Delegación de Hacienda de esta provincia, para recoger al final de su larga y brillante página de servicios esta merecida y elevada distinción.

Con tal motivo, el próximo sábado, día 13, a las dos de la tarde, se celebrará en su honor un almuerzo en el Gran Hotel, al que podrán asistir cuantas personas lo deseen y avisen a la Comisión organizadora.

El ministro de Negocios Extranjeros chino, en Toledo

Visitó las ruinas del Alcázar y otros lugares y monumentos de la ciudad

TOLEDO, 10.—Poco antes de las doce llegó esta mañana, procedente de Madrid, el ministro de Negocios Extranjeros de la China Nacionalista, doctor George King Chao Yeh, acompañado del ministro del Ejército, teniente general Muñoz Grandes, director general de Negocios Extranjeros, jefe de su Gabinete diplomático y los ministros de su país en Atenas, Ankara, París, Londres y Madrid.

Inmediatamente se trasladaron a las ruinas del Alcázar, donde el doctor George King Chao Yeh, se interesó vivamente por las circunstancias que rodearon el asedio a la gloriosa fortaleza toledana.

En el despacho del jefe de la Defensa, el ministro chino firmó en el álbum de honor y estampó unas líneas expresivas de admiración por la epopeya de recuerdo a los gloriosos caídos en la fortaleza.

Posteriormente se trasladó a la Academia de Infantaría, y más tarde, el ministro chino y sus acompañantes, estuvieron en la Catedral Casa y Museo del Greco y en otros lugares y monumentos artísticos de la ciudad.—Cifra.

La estancia del Nuncio de S. S. en Cáceres

El Ministro de Justicia asistió a la misa oficiada por Monseñor Antoniutti

CACERES, 10.—En el templo arciprestal de Santa María la Mayor, el Nuncio de S. S. Monseñor Antoniutti, ha oficiado Misa de Compañía general, a la que han asistido el Ministro de Justicia, señor Iturmendi; el Director General de Asuntos Eclesiásticos y millares de fieles que se acercaron a la Sagrada Mesa.

El señor Iturmendi recibió en la Audiencia Territorial a los distintos organismos y corporaciones de Justicia, dependientes de su Ministerio.—Cifra.

Montgomery al Canadá

LONDRES, 10.—El vizconde de Montgomery, segundo jefe de la Organización del Tratado del Atlántico Norte, salió anoche en avión para Montreal, con el fin de realizar una visita de tres semanas por el Canadá y Estados Unidos.

Montgomery conferenciará con los jefes de Estado Mayor en los citados países y pasará unos días en la Casa Blanca, como huésped del presidente Eisenhower.—Efe.

"Feo, ignorante y bruto", escribió a su comandante

En castigo, dos meses más de servicio militar

RHIL (GALES), 10.—Norman Goodson, pasará dos meses más en el Ejército por haber llamado a su comandante "feo como un mono, ignorante como un cerdo y bruto como un toro", en una carta sin citada carta.—Efe.

Batida contra el "Mau-Mau"

NAIROBI, 10.—Un elevado número de terroristas del "Mau-Mau" han resultado muertos en una batida dada por la Policía en el distrito de Sisal, a unos 60 kilómetros de esta ciudad. Las autoridades informan que el grupo de rebeldes es el mayor que se han encontrado en lucha en lo que va de año.

25 cadáveres han sido encontrados por la Policía después del combate, y se cree que un crecido número de terroristas hayan caído al río Tana.—Efe.

El ministro de Negocios Extranjeros chino, en Toledo

Visitó las ruinas del Alcázar y otros lugares y monumentos de la ciudad

TOLEDO, 10.—Poco antes de las doce llegó esta mañana, procedente de Madrid, el ministro de Negocios Extranjeros de la China Nacionalista, doctor George King Chao Yeh, acompañado del ministro del Ejército, teniente general Muñoz Grandes, director general de Negocios Extranjeros, jefe de su Gabinete diplomático y los ministros de su país en Atenas, Ankara, París, Londres y Madrid.

Inmediatamente se trasladaron a las ruinas del Alcázar, donde el doctor George King Chao Yeh, se interesó vivamente por las circunstancias que rodearon el asedio a la gloriosa fortaleza toledana.

En el despacho del jefe de la Defensa, el ministro chino firmó en el álbum de honor y estampó unas líneas expresivas de admiración por la epopeya de recuerdo a los gloriosos caídos en la fortaleza.

Posteriormente se trasladó a la Academia de Infantaría, y más tarde, el ministro chino y sus acompañantes, estuvieron en la Catedral Casa y Museo del Greco y en otros lugares y monumentos artísticos de la ciudad.—Cifra.

La estancia del Nuncio de S. S. en Cáceres

El Ministro de Justicia asistió a la misa oficiada por Monseñor Antoniutti

CACERES, 10.—En el templo arciprestal de Santa María la Mayor, el Nuncio de S. S. Monseñor Antoniutti, ha oficiado Misa de Compañía general, a la que han asistido el Ministro de Justicia, señor Iturmendi; el Director General de Asuntos Eclesiásticos y millares de fieles que se acercaron a la Sagrada Mesa.

El señor Iturmendi recibió en la Audiencia Territorial a los distintos organismos y corporaciones de Justicia, dependientes de su Ministerio.—Cifra.

Montgomery al Canadá

LONDRES, 10.—El vizconde de Montgomery, segundo jefe de la Organización del Tratado del Atlántico Norte, salió anoche en avión para Montreal, con el fin de realizar una visita de tres semanas por el Canadá y Estados Unidos.

Montgomery conferenciará con los jefes de Estado Mayor en los citados países y pasará unos días en la Casa Blanca, como huésped del presidente Eisenhower.—Efe.

"Feo, ignorante y bruto", escribió a su comandante

En castigo, dos meses más de servicio militar

RHIL (GALES), 10.—Norman Goodson, pasará dos meses más en el Ejército por haber llamado a su comandante "feo como un mono, ignorante como un cerdo y bruto como un toro", en una carta sin citada carta.—Efe.

H. Fatemi (ex-ministro persa) fué fusilado esta madrugada

Ultima voluntad: Nombrar a Mussadeq tutor de su hijo, de 14 meses

TEHERAN, 10. (Urgente).—Un pelotón de ejecución ha fusilado esta madrugada al que fué ministro de Asuntos Exteriores en el depuesto régimen de Mussadeq, Hussein Fatemi.—Efe.

FATEMI NOMBRO TUTOR DE SU HIJO A MUSSADEQ

TEHERAN, 10.—Antes de ser trasladado Fatemi al campo de tiro para ser fusilado, declaró que su último deseo era que Mussadeq actuara como tutor de su hijo de catorce meses, Seifollah.

Fatemi, ex ministro de Asuntos Exteriores, fué trasladado en una ambulancia al polígono de tiro. Aunque al principio parecía débil, cobró valor y se dirigió a pie, sin ayudas, hasta el poste al que fué atado antes de que el pelotón de ejecución disparase contra él.

La familia de Fatemi ha retirado los restos mortales, del cementerio militar, para enterrarlos privadamente.—Efe.

Con la miel en los labios

Las moscas devoraron el pastel de boda

ALMADEN (Ciudad Real) 10.—Una plaga de moscas, mosquitos y pulgas invade la vecina población de Gudadamez, hasta el extremo de hacer la vida imposible a sus vecinos.

Se ha dado el caso de que los asistentes a una boda, recientemente celebrada, tuvieron que abandonar el salón donde se celebraba, dada la gran cantidad de moscas que acudieron al pastel que fué insuficiente para cerrar en él a los invitados «convidados» que devoraron rápidamente la golosina.—Cifra.

El tifón "Ruby" amenaza Hong-Kong

MANILA, 10.—El tifón "Ruby" amenaza caer sobre la colonia de Hongkong, después de haber dejado muertes y destrucciones a través de Luzón, en los dos días últimos. El "Ruby" ha destruido ya propiedades por valor de 5 millones de dólares, al atravesar 21 provincias filipinas.

A mediados de hoy, el servicio de Prensa filipino da cuenta de un nuevo ahogado en la provincia de Bulacán. Hoy, pues, que registrar ya, 9 muertos y 34 desaparecidos.—Efe.

Montgomery al Canadá

LONDRES, 10.—El vizconde de Montgomery, segundo jefe de la Organización del Tratado del Atlántico Norte, salió anoche en avión para Montreal, con el fin de realizar una visita de tres semanas por el Canadá y Estados Unidos.

Montgomery conferenciará con los jefes de Estado Mayor en los citados países y pasará unos días en la Casa Blanca, como huésped del presidente Eisenhower.—Efe.

"Feo, ignorante y bruto", escribió a su comandante

En castigo, dos meses más de servicio militar

RHIL (GALES), 10.—Norman Goodson, pasará dos meses más en el Ejército por haber llamado a su comandante "feo como un mono, ignorante como un cerdo y bruto como un toro", en una carta sin citada carta.—Efe.

H. Fatemi (ex-ministro persa) fué fusilado esta madrugada

Ultima voluntad: Nombrar a Mussadeq tutor de su hijo, de 14 meses

TEHERAN, 10. (Urgente).—Un pelotón de ejecución ha fusilado esta madrugada al que fué ministro de Asuntos Exteriores en el depuesto régimen de Mussadeq, Hussein Fatemi.—Efe.

FATEMI NOMBRO TUTOR DE SU HIJO A MUSSADEQ

TEHERAN, 10.—Antes de ser trasladado Fatemi al campo de tiro para ser fusilado, declaró que su último deseo era que Mussadeq actuara como tutor de su hijo de catorce meses, Seifollah.

Fatemi, ex ministro de Asuntos Exteriores, fué trasladado en una ambulancia al polígono de tiro. Aunque al principio parecía débil, cobró valor y se dirigió a pie, sin ayudas, hasta el poste al que fué atado antes de que el pelotón de ejecución disparase contra él.

La familia de Fatemi ha retirado los restos mortales, del cementerio militar, para enterrarlos privadamente.—Efe.

Con la miel en los labios

Las moscas devoraron el pastel de boda

ALMADEN (Ciudad Real) 10.—Una plaga de moscas, mosquitos y pulgas invade la vecina población de Gudadamez, hasta el extremo de hacer la vida imposible a sus vecinos.

Se ha dado el caso de que los asistentes a una boda, recientemente celebrada, tuvieron que abandonar el salón donde se celebraba, dada la gran cantidad de moscas que acudieron al pastel que fué insuficiente para cerrar en él a los invitados «convidados» que devoraron rápidamente la golosina.—Cifra.

El tifón "Ruby" amenaza Hong-Kong

MANILA, 10.—El tifón "Ruby" amenaza caer sobre la colonia de Hongkong, después de haber dejado muertes y destrucciones a través de Luzón, en los dos días últimos. El "Ruby" ha destruido ya propiedades por valor de 5 millones de dólares, al atravesar 21 provincias filipinas.

A mediados de hoy, el servicio de Prensa filipino da cuenta de un nuevo ahogado en la provincia de Bulacán. Hoy, pues, que registrar ya, 9 muertos y 34 desaparecidos.—Efe.

Montgomery al Canadá

LONDRES, 10.—El vizconde de Montgomery, segundo jefe de la Organización del Tratado del Atlántico Norte, salió anoche en avión para Montreal, con el fin de realizar una visita de tres semanas por el Canadá y Estados Unidos.

Montgomery conferenciará con los jefes de Estado Mayor en los citados países y pasará unos días en la Casa Blanca, como huésped del presidente Eisenhower.—Efe.

"Feo, ignorante y bruto", escribió a su comandante

En castigo, dos meses más de servicio militar

RHIL (GALES), 10.—Norman Goodson, pasará dos meses más en el Ejército por haber llamado a su comandante "feo como un mono, ignorante como un cerdo y bruto como un toro", en una carta sin citada carta.—Efe.

Audiencias del Jefe del Estado

MADRID, 10.—S. E. el jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, ha recibido en audiencia civil, en el Palacio de Oriente, a las siguientes personas:

Marquesa de Viana; Sor María Asunción Acosta, Madre Superiora de las Dominicas de la Sagrada Familia, acompañada de las Madres Virtudes Carrillo, Jesús María Pérez, María Cruz Jiménez y Milagros Liberal; don José Núñez Iglesias, embajador de España en Dublin; don Francisco J. Lázurica y Torralba, arzobispo de Oviedo; don Emeterio Echevarría Barrera, obispo prior de Ciudad Real; doctor W. Messerschmitt, profesor alemán; don Alvaro Domecq, alcalde de Jerez de la Frontera; don Julián Pemanín, director del Instituto Nacional del Libro; don Carlos Arias Navarro, gobernador civil de Navarra; don Andrés Moreno García, consejero delegado del Banco Hispano Americano; Comisión del Congreso Nacional Ganadero, presidida por los ministros secretario general del Movimiento y de Agricultura; don José María Mazón Sáinz, abogado; don José María García-Belenguer,

abogado; don Javier Barroso, arquitecto, y don Carlos Menéndez Gimeno, ingeniero de Caminos.

En audiencia militar en el Palacio de El Pardo, recibió S. E. a:

Don Ramiro Fernández de la Mora y Azcue, consejero togado en reserva; señor Gómez Avellaneda Pardo, general de Brigada de Infantería; don Faustino Iranzo Cano, coronel de Artillería; don Pelayo Lozano Arcos, coronel de Sanidad Militar; don Julián Lecumberril Oreja, coronel médico; don Fernando Puell Sancho, coronel de Ingenieros; don Odón Ginés Cañonge, teniente auxiliar de infantería.

Con la miel en los labios

Las moscas devoraron el pastel de boda

ALMADEN (Ciudad Real) 10.—Una plaga de moscas, mosquitos y pulgas invade la vecina población de Gudadamez, hasta el extremo de hacer la vida imposible a sus vecinos.

Se ha dado el caso de que los asistentes a una boda, recientemente celebrada, tuvieron que abandonar el salón donde se celebraba, dada la gran cantidad de moscas que acudieron al pastel que fué insuficiente para cerrar en él a los invitados «convidados» que devoraron rápidamente la golosina.—Cifra.

El tifón "Ruby" amenaza Hong-Kong

MANILA, 10.—El tifón "Ruby" amenaza caer sobre la colonia de Hongkong, después de haber dejado muertes y destrucciones a través de Luzón, en los dos días últimos. El "Ruby" ha destruido ya propiedades por valor de 5 millones de dólares, al atravesar 21 provincias filipinas.

A mediados de hoy, el servicio de Prensa filipino da cuenta de un nuevo ahogado en la provincia de Bulacán. Hoy, pues, que registrar ya, 9 muertos y 34 desaparecidos.—Efe.

Montgomery al Canadá

LONDRES, 10.—El vizconde de Montgomery, segundo jefe de la Organización del Tratado del Atlántico Norte, salió anoche en avión para Montreal, con el fin de realizar una visita de tres semanas por el Canadá y Estados Unidos.

Montgomery conferenciará con los jefes de Estado Mayor en los citados países y pasará unos días en la Casa Blanca, como huésped del presidente Eisenhower.—Efe.

"Feo, ignorante y bruto", escribió a su comandante

En castigo, dos meses más de servicio militar

RHIL (GALES), 10.—Norman Goodson, pasará dos meses más en el Ejército por haber llamado a su comandante "feo como un mono, ignorante como un cerdo y bruto como un toro", en una carta sin citada carta.—Efe.

NUESTRA CIUDAD

PERFIL DEL DIA

Paseando

El paseo es una especie de turismo urbano: un turismo en miniatura, una pequeña ansia de evadirse de sí mismo para integrarse en las demás cosas que le rodean a uno.

Lo mismo que en el turismo en gran escala, cuando uno pasea también adquiere cultura. Tenemos la teoría de que las ciudades no están aún lo suficientemente paseadas. Las personas eligen siempre los mismos espacios para el paseo y abandonan a unos cuantos el encanto o la tristeza de los otros rincones de la ciudad. Y nada hay que estreche tanto las relaciones entre un ciudadano y su ciudad como ese contacto diario del paseo por sus calles. Las ciudades suelen ser en este aspecto un poco novias y gustan de la ronda.

La verdad es que uno pasea poco. No tenemos el tiempo muy sobrado para dedicarlo a visitas. Mas no obstante, alguna que otra vez nos adentramos por las calles de la ciudad y siempre que lo hacemos llevamos el espíritu en tensión, los sentidos despiertos, para captar ese aliento que late en todos y cada uno de los horizontes de la ciudad.

Así hay cosas que no suelen pasarnos desapercibidas. En términos generales la ciudad se nos presenta siempre con el optimismo propio de quien se sabe asistida. Albacete va adquiriendo una fisonomía propia, se está haciendo asimilando un carácter. Bien es verdad que aun no lo tiene formado, porque nuestra ciudad es demasiado joven aun. Y así hay veces que la vemos atildada, pulcra, y otras con un cierto aire de abandono, de querer y no poder, que hace más agudos sus relieves. Hay barrios que se nos están quedando antiguos, mas al hablar aquí de antigüedad debemos entender, por antiguo lo viejo. Y por viejo, lo inservible. Sin embargo otras zonas adquieren fisonomía distinta engalanándose con los mejores adornos de urbanismo, una nueva ciencia que trata de poner en buenas relaciones elementos tan dispares como el ladrillo, el cemento, el árbol y el espacio.

Hacer una ciudad no es misión de un Ayuntamiento solo; tareas así están reservadas a los siglos. Y está bien conservar lo que los siglos pueden dejarnos en herencia. Mas el caso es que nosotros, como ciudad, hemos sido siempre el pariente olvidado por esos siglos.

CUENCA

SE TRASPASA

céntrico local para comercio con vivienda y cochera, chafán a cuatro calles, bonita instalación, libre de existencias, muy económico. Informes: A. Heras.—Pedro Coca, 9.

CARNET DE SOCIEDAD

Natalicio

Con toda felicidad dió a luz ayer un hermoso niño —primero de sus hijos— la esposa (de soltera Adoración Rodríguez de Paterna y del Solar) de nuestro estimado amigo el tocólogo doctor don Enrique Salas Iniestra.

Tanto la madre como el recién nacido, al que se le pondrá el nombre de Enrique, continúan en perfecto estado de salud.

Nuestra cordial enhorabuena a sus venturosos padres.

Sindicato Provincial del Seguro

De acuerdo con las instrucciones recibidas del Sindicato Nacional, por la presente se convoca a todos los inspectores productores de Seguros, para que asistan a la Asamblea que se celebrará en este Sindicato Provincial el jueves día 11 del corriente a las cuatro y media de la tarde, al objeto de proceder a su encuadramiento sindical.

Albacete, 10 de Noviembre de 1954.

El jefe del Sindicato

Hace 71 años

NOTICIAS DE «El Diario de Albacete»

Sábado, 10 de noviembre de 1883

A las ocho de esta mañana ha fallecido el joven don Bienvenido Gómez Porras, a la edad de 19 años.

En las oficinas de la Diputación Provincial se recibió ayer la real orden disponiendo que el Estado se incaute de nuevo de las carreteras de Ocaña a Alicante, de Albacete a Cartagena y de Casas del Campillo a Valencia, que se hallaban a cargo de la provincia.

El trigo se ha cotizado hoy a 11'50 pesetas la fanega.

Anuncios por palabras

SE OFRECE HABITACION para caballero estable. Juan Pedro Molina. Pérez Pastor, 36.

MAQUINAS punto especiales, únicas, enorme rendimiento, hacen elástico automáticamente, infinidad de dibujos fantasía que no hacen las demás, patentadas, facilidades. UNIVERSO. Atocha, 31. MADRID.

Mañana será otro día

El sol sale a las 6'56 horas y se pone a las 17'2 horas.

La luna sale a las 17'37 horas y se pone a las 8 00 horas.

Cuarto menguante el día 17.

SANTORAL.— Santos: Martín, obispo; Menas, anciano; Verano, obispo; Valentín, Feliciano, Victoriano, Atenodoro, mártires.

MISA.— De San Martín. Ornamentos blancos.

Van transcurridos 315 días del año; faltan 50.

Capón de Ciegos

Día 9 noviembre 1954. Número 712

¡DEPORTISTAS! BICICLETAS

Y ACCESORIOS. Facilidades de pago. Las Cataratas

Vida Religiosa

CULTOS PARA MAÑANA

SANTA IGLESIA CATEDRAL.— Misas de 6 a 10'30. Por la tarde, a las 7'30, Santo Rosario y ejercicio de difuntos.

PARROQUIA DE SAN JOSE.— Misas a las 8, 8'30, 9 y 9'30.

Por la tarde, a las 6'30, Santo Rosario y ejercicio de difuntos.

PARROQUIA DE LA PURISIMA.— Misas a las 8, 8'30 y 9'30.

Por la tarde, a las 7, Santo Rosario y ejercicio de difuntos.

PARROQUIA DE SAN FRANCISCO.— Misas a las 8, 8'30 y 9'30.

Por la tarde, a las 7, Corona Franciscana y ejercicio de difuntos.

PARROQUIA DEL BUEN PASTOR.— Misas a las 7 y 8.

Por la tarde, a las 7, Santo Rosario.

PARROQUIA DE NUESTRA SEÑORA DE LA ANUNCION.— Misas a las 7, 7'30, 8, 8'30, 9 y 9'30.

Por la tarde, a las 7, Santo Rosario y ejercicio de difuntos.

PARROQUIA DEL PILAR. Misas a las 8.

Por la tarde a las 7, Santo Rosario.

PARROQUIA DE NUESTRA SEÑORA DE FATIMA. Misas de 7'30 y 9.

Por la tarde, a las 7, Santo Rosario y ejercicio de difuntos.

DOMINICAS.— Misa a las 8. M^a. INMACULADA.— Misa a las 7.

FRANCISCANAS.— Misa a las 7'15.

E. PIAS.— Misas a las 7, 7'30, 8, 8'30, 9 y 9'30.

ASILO DE SAN ANTON. Misa a las 7'30.

HOSPITAL.— Misa a las 7.

COLEGIO DE LA ENSEÑANZA.— Misa a las 7'30.

SANATORIO OBERAS DE LA CRUZ, (Parque, 6).— Misa a las 7'15.

Ayuntamiento de Albacete

AVISO DE LA ALCALDIA

Por el presente se pone en conocimiento de los vecinos de esta capital que en la próxima temporada de matanza de cerdos hayan de sacrificar en sus domicilios parti culares, la obligación que tienen de dar conocimiento con la debida antelación al día de la matanza en las oficinas de este Excmo. Ayuntamiento; instaladas a este efecto en el local del Fielato de la Estación, en la cual se les facilitará el volante correspondiente, con el cual puedan justificar haber dado cuenta a la administración.

Igualmente se recuerda a los matachines que hayan de dedicarse al sacrificio de dichos cerdos, la necesidad en que se encuentran de exigir de los dueños la presentación del volante antes indicado, sin cuyo requisito se abstendrán de prestar ese servicio, bien entendido que al infringir esta obligación, incurrirán en las sanciones que reglamentariamente correspondan y que serán aplicadas con el máximo rigor, de biendo proveerse para ello de una tarjeta que se les facilitará gratuitamente en el Ayuntamiento sin la cual no podrán ejercitar la profesión.

Albacete, 9 de noviembre de 1954.

EL ALCALDE

FARMACIAS DE GUARDIA

PARA ESTA NOCHE

Don Juan del Pozo y del Pozo, Mayor, 58; doña María Lillo Pardo, Carretera de Madrid, 2, duplicado.

PARA MAÑANA

Servicio de día. Doña Josefa Gómez Piernas, Feria, 16, y don César Cabeza Revuelta, Marqués de Molins, 9.

Normalice su estómago...

...tomando en las comidas, a continuación del postre, o una hora después, en plena digestión, una cucharada del Elixir Estomacal Saiz de Carlos, y notará que sus digestiones se normalizan.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

EL SEÑOR

Don Benjamin Martinez Alarcón

Que falleció en La Roda (Albacete) el día 6 de noviembre de 1954, a los 77 años de edad, confortado con los auxilios espirituales.

D. E. P.

Sus desconsolados: esposa doña Mercedes Guijarro; hijos, Petra, Antonia, Jesusa, Mercedes, Benjamin, Benita, Adoración y Carmen; hijos políticos, don Jorge Lucena y don José Salvador; nietos, primos y demás familia,

AL RECORDAR A SUS AMISTADES TAN SENSIBLE PERDIDA, LES SUPLICAN UNA ORACION POR EL ETERNO DESCANSO DE SU ALMA.

La Roda (Albacete), 10 de noviembre de 1954.

Cartelería y Espectáculos

Empresa L. M. S.

Cinema Astoria

Continúa de 5'30 a 1

Sobervio y monumental programa doble

Sobre pantalla superpanorámica

MURIO HACE QUINCE AÑOS

(Tolerada menores)

Pases a las 7,45 y 10

ESTRENO

La suerte está echada

(Autorizada mayores)

Pases 5'30, 8'30 y 11'45

TEATRO CIRCO

Continúa de 5,30 a 1

COMPLEMENTOS y sensacional y extraordinario ESTRENO de la superproducción WARNER

Soplo salva j

(Autorizada mayores)

Por Gary Cooper y Barbará Stanwyck

Pases 5,30, 7'20, 9'15 y 11,10

EMPRESA J. PÉREZ GARCÍA

CAPITOL

Continúa de 5'30 a 1

Sensacional programa doble

(No tolerado)

La extraordinaria producción

Cartas envenenadas

Pases 5'30, 8'30 y 11'30

Hogar, dulce hogar

Pases 7 y 10

Gran Hotel

Continúa de 5'30 a 1

COMPLEMENTOS y EXITO de la extraordinaria y divertidísima producción nacional

Amor sobre ruedas

(Tolerado menores)

Pases 5'30, 7'25, 9'20 y 11'15

PRODUCTOR

Continúa de 5 a 1

Formidable programa doble. Tolerada menores.

La superproducción

Sólo el valiente

(Tolerada menores)

Pases 5, 8,15 y 11,25

Casado y con 2 suegras

(Tolerada)

Pases 9'35 y 9'50

Información agrícola

El tiempo y los campos

Lo mismo que en 1948.- Temporales retrasados

Al señalar el retraso impuesto por la sequía a la sementera, señalábamos hace quince días la analogía existente entre el otoño actual y el de los años 1946 y 1948. La memoria humana resulta sorprendentemente frágil. Ahora mismo, por ejemplo, es muy corriente oír que jamás se había registrado en España tan prolongado período sin lluvias como el que acabamos de soportar. Y para poner las cosas en su punto se hace necesario recurrir al archivo y desempolvar unas cuantas anotaciones. Del examen de éstas deducimos que el año agrícola y ganadero en curso tiene extraordinaria analogía con el de 1948. Entonces se llegó en el campo, lo mismo que en el orden del agotamiento de los embalses, al punto crítico de ahora. La ganadería se quedó radicalmente sin pastos y hubo que sembrar mucha semilla en tierra calcinada. Pero hace seis años las lluvias comenzaron a caer cuando ya en Octubre tomaba de la mano a Noviembre para que ocupara su lugar en la senda del tiempo. Las precipitaciones fueron tan persistentes y tan moderadas al mismo tiempo que la siembra se efectuó aceleradamente, mientras los chaparrones iniciales hacían germinar el grano tirado a la ventura. Lo mismo que hoy, porque también en esta delicada coyuntura, como por arte de encantamiento la campaña se ha engalanado súbitamente con el verde matiz de los brotes de las semillas por cuya suerte se temía.

Ha sido el mismo día de la festividad de Todos los Santos cuando los vientos tropicales han arrancado sobre la Península los rebañíos de nubes que se mantienen estáticos sobre el Atlántico. Primero se deslizaron a lo largo de las cuencas del Guadalquivir, del Guadiana y del Tago, desde el Oeste, y

(Pasa a la pág. CUARTA)

Incertidumbre ante la evolución de las siembras de otoño

En un millón de toneladas se calcula la probable cosecha de naranjas

MADRID.—(Servicio especial de ARGOS. Prohibida la reproducción).—No se está portando nada bien, desde el punto de vista meteorológico, el Otoño. Las lluvias que se han registrado en la segunda quincena del pasado octubre apenas sirvieron para mojar la superficie de la tierra. Pero el grano que ha sido depositado en los surcos completamente en seco, sobre todo en las tierras de la mitad meridional y el centro de la Península, constituye una incógnita torturante para los labradores.

¿Germinará o no? Y si, a pesar de la falta de humedad, consigue brotar, como ha sucedido ya con el centeno en algunas comarcas, resistirá el rigor de las bajas temperaturas que lógicamente pueden producirse en estas fechas?

El refranero dice que por "Todos los Santos, nieva en los altos". Si llegan las heladas que suelen preceder al invierno, nadie sabe lo que puede ocurrir con lo sembrado. Hasta ahora, las im-

presiones, en verdad, no son muy optimistas, si bien en la mitad Norte de la Península y especialmente en las provincias del litoral, la situación es menos apurada que en las del Centro y Sur, pues ha llovido, aunque no con la intensidad del pasado verano.

En espera de más lluvias y de una transición suave de la temperatura otoñal a los rigores invernales, a fin de que las siembras puedan germinar sin sufrir los embates glaciales, los agricultores acuden a los mercados con muchas reservas. Todos parecen estar a la expectativa de lo que pueda ocurrir. Por ello, los precios no fluctúan mucho y la tónica es de estabilización.

En el sector ganadero, tampoco hay optimismo, sino al contrario. Los pastos, como es sabido, están totalmente agotados. La helada se cae del árbol y se hace difícil la ceba del ganado. Sin embargo, la nota que recientemente hizo pública la Comisaría de Abastecimiento, según la cual no hay excedentes de grasas, ha servido para reanimar algo las cotizaciones del ganado de ceba, que, por decirlo en términos financieros, ha recuperado, algunos puntos. En cambio, el ganado de labor sigue en descenso. En las ferias tradicionales de las provincias castellano-leonesas se ven muchos feriantes. Acuden elevado número de ganaderos, pero las operaciones son escasas. Los precios del ganado caballar y mular oscilan sobre la mitad y, en algunos casos, la tercera parte de los que eran corrientes hace sólo cuatro años.

Parece un hecho irremediable, y sin perspectivas de

cambio de signo, el "hundimiento" de los precios de esta clase de ganado, cuyo destino en lo sucesivo parece ser el matadero. Por cierto que el consumo de carne de equino se va extendiendo paulatinamente en todas las poblaciones españolas y lo que hasta no hace mucho parecía una novedad exótica tiene hoy una gran aceptación, especialmente entre las clases populares.

Cerraremos nuestra crónica recogiendo las impresiones que nos llegan del sector frutícola. El grupo de agrícos está ya realizando negociaciones oficiales con los representantes de Francia para la exportación de naranjas en la próxima campaña. Se cree que el mercado alemán

(Pasa a la pág. CUARTA)

Refranero

Aunque el invierno venga retrasado, por San Andrés ha llegado.—Por San Martino, se coge la piña al pino.—Por Santa Cecilia, la nieve a la rodilla.—De Los Santos a Navidad, es invierno de verdad.—Obrada de San Andrés, ni la prestes ni la des.—Pan y vino de casa de tu enemigo.—Los pecados y las deudas siempre son más de los que se piensan.—Mucho comer trae luego poco comer.—Más hace el que quiere, que el puede.—Barro y cal, encubren mucho mal.—Beata con devoción, las tocas bajan y el rabo ladrón.—Bocado por bocado, mochuelo asado.—Bobos van al mercado, cada cual con su asno.—Buena tela hila, quien su hijo cria.—Buey viejo, surco derecho.—Buen pie y buena oreja, señal de buena bestia.—Bueno de convidar, malo de hartar.—Buena es la nieve que en su tiempo viene.

Nuestros bosques producirán de aquí a unos años millón y medio de metros de madera más

El Servicio de Ordenaciones, creado por el Ministerio de Agricultura está realizando una gran labor

En julio de 1952 fué creado el Servicio de Ordenaciones en la Dirección General de Montes. Desde entonces acá, los ingenieros afectos al mismo han realizado una magnífica labor, cuyas notas más sobresalientes vamos a referir sumariamente.

Por ordenación de un monte se entiende su regularización selvícola y económica. Se trata, en resumen, de ordenar adecuadamente los aprovechamientos forestales, con arreglo a las demandas del presente y sin olvidar en ningún momento el futuro. Como empresa rentable, el monte exige un tratamiento racional que tienda a ir aumentando paulatinamente su renta, hasta llegar a un grado óptimo que se considera como el tope máximo de la misma. Pero la complejidad de la explotación forestal demanda una acción especial a este respecto. Porque lo importante es la persistencia del árbol, de tal manera que es necesario prever con la repoblación las bajas que cada año ocasionan los aprovechamientos maderables. El arte forestal consiste en que las cortas se efectúen de forma que el monte se reproduzca naturalmente.

A finales del siglo pasado se iniciaron las ordenaciones en nuestra Patria. La falta de una política adecuada

ha privado de la labor de gran escala, puesto que no se han desarrollado, ejemplo, los ambiciosos planes que ahora mismo están en curso, de ejecución. Por ello no ha sido obstáculo para el Cuerpo de Ingenieros de Montes haya adquirido la suficiente experiencia en estas cuestiones, de modo y manera que hoy existen directrices claras y permanentes en orden a los diferentes problemas que plantea la explotación forestal.

CIFRAS DE LAS ACTUALES ORDENACIONES

En su primer año de actuación, el Servicio de Ordenaciones ha ordenado 20.000 hectáreas de monte. Corresponde esta cifra a 1953 y será superada en el presente año, que se espera termine con un total de 60.000 hectáreas ordenadas. No cesan los estudios, y la redacción de los correspondientes proyectos se lleva un ritmo intenso. Así, pues, la Dirección General de Montes espera llegar a la cifra de un millón de hectáreas en breve plazo, ya que de año en año aumenta la labor del Servicio. Hoy podemos ofrecer un ejemplo que atestigua hasta qué punto se puede mejorar la productividad de un monte mediante una adecuada ordenación. Los datos que se-

guidamente vamos a dar corresponden al monte "Pinar", de Navarra, en la provincia de Segocia.

AÑO	EXISTENCIAS	RENTA ANUAL
1907	258.420 metros cúbicos	4.548 metros cúbicos
1913	290.201 " "	4.548 " "
1927	298.738 " "	5.909 " "
1940	310.666 " "	5.870 " "
1949	377.052 " "	7.138 " "

A la vista de semejantes datos pronto se echa de ver la importancia de las ordenaciones para el aumento de la producción forestal. Por este camino, nuestros montes estarán en condiciones de incrementar los rendimientos

maderables y todo orden en pocos años. La ordenación del millón de hectáreas previstas supondrá, sencillamente, un millón y medio de metros cúbicos de renta maderera, sobre la producción actual.

JAVIER DEL VALLE

Instantánea campesina

El campo mate

Octubre se diluye en la agonía dorada de este sol otoñal que bruñe en anaranjados tonos su último crepúsculo. Y con el estertor de octubre el filo de la media noche abre paso a noviembre que se asoma a su vida enredado en el cendral día mantino de una neblina maderadora que inspiró a la filosofía su sol aquel refrán que dice "Mañana de nie-

bla tarde de paseo". Pero no he esperado a que llegue la tarde para pasear. Entra da la mañana en su apogeo se limpia de los tules argentados para brillar con el esplendor de oros rutilantes. Y es el campo, es la aldea la que me brinda este goce del paseo matinal. ¿He dicho goce? Goce sería si este anatema de la sequía no

(Pasa a la pág. CUARTA)

Poema campero de noviembre



Flores y lágrimas

Cuán bello y cuán ignorado este equilibrio secreto que cuelga de los jardines la tarde que más queremos, donde las flores se anudan al dolor de los recuerdos. Si nacés para morir qué dulce cualquier momento.

Flores secas y desnudas entre los dedos del viento, no esperaron mi presencia por no agigantar mi duelo. Gallardas crecen las dalias, de raso los crisantemos, que no sepan estas flores que mueren sobre los muertos.

Todos los fríos noviembreros se dan el mismo paseo en brazos de sedas negras y apretadas a los pechos. Mi Dios, yo te doy las gracias por las brazadas que siego con estas manos que huelen a las caricias que huyeron.

Tienen los jardines algo de ese lejano misterio del gran soto de cipreses que paran el andar recto. Mirtos, ¿dónde las canciones? Rosales, ¿dónde los pétalos? El jardín no espera a nadie, que interrumpa mi silencio.

En una rama ya fría de este noviembre severo, la última rosa me mira, yo voy por ella y la beso; de mi mano irá esta rosa a llorar al cementerio.

Al margen de la realidad

VII

Elena Jegado, «dilettante» del crimen.-Extraña historia de una criada hipócrita

Por Luis SELLA

También entonces, como ahora, estaba revuelto el mundo. Era en 1810. Los ejércitos de Bonaparte se habían desparramado, victoriosos, por Europa. Las madres, las esposas y las novias francesas temían por sus familiares varones. Se habían ido con su mochila, su manta y el fusil, carretera adelante, con aquellos vistosos uniformes, al toque de clarín y remolque de tambor, inflamado el tricolor, a la conquista del mundo. La estampa del emperador, cabalgando sin descanso por los campos de batalla, estaba viva en la imaginación de todos.

A pesar de estas cosas, en que la gente moría víctima de las guerras y las enfermedades, por cientos y por miles, nunca faltaban los comentarios para dar pábulo a lo que parece quisicosa. Dos buenas mozas bretonas, por ejemplo, en encontraban en la plaza mayor de Budry, y tras hacer la crítica a las mil zarandajas del pueblo, le decía la una a la otra:

—Oye, Odette: ¿Te has dado cuenta de la chiquilla esa que tiene el señor cura recogida en su casa? Una niña de unos siete años...

—Sí. ¡Ya la he visto! ¿Por qué me lo preguntas?...

—Por nada... Pero cria cuervos y te sacarán los ojos. Esa niña, que se llama Elena, quedó huérfana recientemente. Es de Plouhinec, un pueblo cerca de Rennes. El señor cura la ha recogido por caridad... ¡Pero si vieras qué palos le pegaba la cria al perro que tiene en su casa el abate Riellan!... ¡Le hizo hasta sangrar por la boca...!

—¿Qué instintos!... —Eso, Odette. ¿Que quien trata así a los animales de seguro trataría también del mismo modo a las personas, si tuviera ocasión!...

LA CLAVE DEL MISTERIO

En los primeros días del mes de julio de 1851, o sea, cuarenta y un año después, dos caballeros de levita y chistera llamaban en Rennes a la puerta de la casa donde habitaba el profesor Bidard. Salía a abrir una mujer de pelo desgreñado, nariz amarratada, grandes bolsos bajo los ojos, y un aspecto estúpido y repugnante. Antes de que los caballeros dijieran nada, la mujer hizo un gesto de espanto, y gritó:

—Yo soy inocente. ¡Nada hice!...

Los dos caballeros se miraron sorprendidos el uno al otro, y el más viejo demandó:

—¿Quién os acusa de nada? ¿De qué sois inocente? Explicaros, por favor... ¿Cómo os llamáis?

Escrutó la otra a los desconocidos con un gesto hueco. No comprendió en aquel momento que ella misma se había dejado. Porque aquellos dos individuos eran agentes de Policía, enviados por el comisario de Rennes para hacer una investigación.

Según parece, el doctor Pinault habla ido a visitar el día 1 de julio al procurador general para darle cuenta de un detalle muy particular que no le dejaba dormir en varias noches.

—Verá usted, señor procurador general—dijo el doctor colocándose los espejuelos con parsimonia, para poder ver mejor a su interlocutor: Yo soy el médico de cabecera de la familia Bidard. Hace unos días murió en eque lla mansión la sirvienta Rosa Tessier de una manera misteriosa. Si, verdaderamente extraña. Retorcíendose de doctores en el vientre, más sin que yo pudiera averiguar el motivo. Dos días después, de la misma manera, ha muerto otra de las criadas de la misma casa, Rosalia Sarrazin. ¡Todo muy extraño, señor procurador general!, resumió el doctor Pinault quitándose de nuevo los espejuelos con gesto nervioso. ¡Muy extraño, muy extraño!, volvió a repetir.

—Entonces, intervino con una actitud gradilocante el procurador general, ¿justicia usted que se trata de... un crimen?

—Por lo menos intervino el médico—creo que sería necesaria una investigación. Tengo mi mejor opinión sobre el profesor Bidard; pero ante todo está mi deber... Consecuencia de esta entrevista fue la visita que los dos enjovitados polizontes hicieron a la casa de monseñor Bidard y la paladina confesión, al verlos en el umbral, de la criada Elena Jegado.

La encuesta realizada por el procurador general demostró que Elena Jegado había asesinado con arsénico a sus dos compañeras de trabajo. ¡Motivo? Ninguno en realidad. Por eso, al reverdecer la vida de Elena Jegado, se llegó a la conclusión de que había cometido una interminable serie de crímenes. Todos con arsénico, y sin motivo alguno que, aun dentro de la monstruosidad, los justificara.

EL PASADO ACUSA "Dilettantismo", únicamente. Por afición.

Ya de niña, huérfana, recogida por el abate Riellan, demostró sus malos instintos,

Concurso poético para autores noveles

La agrupación literaria «Novels», convoca un concurso de poesías en el que podrán tomar parte todos los escritores noveles españoles e hispanoamericanos, con arreglo a las siguientes bases:

A.—Los originales presentados serán inéditos, y la extensión de los mismos no superior a los 20 versos. Cada autor podrá presentar cuantos poemas desee, haciendo constar el pie de los mismos su nombre y dirección.

B.—Los originales se remitirán, escritos a máquina en cuartillas mecanografiadas a dos espacios, a la dirección de «Novels» Avda. de José Antonio, 574.

C.—Se conceden los siguientes premios: uno de 1.500 pesetas; dos de 500, y seis accésits de 250 pesetas.

D.—Los mejores originales serán publicados, y los premios no podrán declararse desiertos.

El plazo de admisión finaliza el 25 de diciembre próximo.

Barcelona, 2 de noviembre de 1954.

maltratando a los animales. Pero durante su adolescencia era una muchacha retraída, poco amiga de tener ninguna intimidad con las gentes. Y como temerosa de sus semejantes. Algunos llegaron a decir que era una simple —por no llamarla tonta— y, desde luego, nadie hubiera supuesto su mala inclinación porque al crecer, conservando la perversidad, tuvo arte para disimularla.

Comenzó a servir como criada, en 1833, en casa del párroco de Guern, el abate Drogo, y en un intervalo de cinco meses murieron el párroco y seis familiares suyos, todos de modo muy misterioso, quejándose de fuertes dolores de estómago. Entonces, en un pueblo, nadie podía sospechar la infamia de un crimen de tal naturaleza y se supuso que comaron algún alimento en malas condiciones. Hay que reconocer que los galenos de aquel tiempo—si es que lo había en un pequeño pueblo—no eran suspicaces.

Sucesivamente, Elena Jegado fué a servir a distintas casas, y en distintos pueblos o ciudades. Se llegaron a contar hasta treinta asesinatos, cometidos toros por envenenamiento, en la misma forma, y sin despertar ninguna sospecha. El crimen era para ella un arte. Encarnaba su papel de criada honrada, a las mil maravillas:

—¡Oh, la señora, tanto como yo quería a la señora!... ¡Morir de esta forma y de un modo tan inesperado!... Todo parece mentira: Ayer, a estas horas, llena de salud, ¡Tan cariñosa, tan buena para mí!... ¡De seguro que está en el cielo!... No puede estar en otro sitio, un ángel de Dios...

Y, la muy hipócrita, conseguía, gracias a estos, los mejores certificados de conducta:

—Es una sirvienta ejemplar. ¡Ninguna como ella!... Es una criada como las de antes. ¡Porque ahora con los nuevos tiempos, desde la revolución!... Una no sabe lo que mete en casa, confirmaban las señoras gordas que iban de visita de pésame.

Fue, sí, esa entrevista del doctor Pinault con el procurador general la que mostró a las claras el doble y macabro juego de la criada Elena Jegado la cual, por cierto, se presentó ante los jueces, el día 6 de diciembre de 1851 haciendo protestas de inocencia.

—¡Bien sabe Dios que no hay motivo para acusarme de nada!; repeta a muy cinca.

Pero, a la postre, confesó... y dió buena cuenta de sus actos ante el verdugo, el 25 de febrero de 1852. Dicen que arrepentida de sus malas artes.

Instantánea campesina

(Viene de la TERCERA)

nos atormentara con el castigo tenz que aprieta nuestro corazón en el desaliento de una angustia tremenda. Y con la tenaza de la sequía mordiendo en mi corazón, afioro la lluvia que en negación pertinaz, deja que la tierra se calcine en un fuego sediento. Y en este secanal el campo es una mancha mate, sin otra sonrisa de verdor que las filamentosas hojas de la retama o la arisa de algún cardo hirsuto espinoso agresivo.

Esta sequedad adusta, con trasentido anacrónico de la coloración y de la luz primaveral con que se enoja esta mañana de noviembre, parece exalar un sollozo anhelante de frescuras jugosas, de verduras esperanzadoras. Sollozo anhelante de fresca verdura en esta anch, en esta ilimitada haza delinea da de simétrica besane, en cuya entraña, el trigo reposa en la quietud de su maravilloso mecanismo germinatorio. Y en este inmenso «piazal» sembrado de centeno en el que los tiernos recién tales caminan en torpe andadura sin los triscadores retos que animan y sustentan las ubres repletas de prodigalidad vital, por que las ubres están secas como la tierra, ni tampoco de las tiernas lletas de centeno, prodigiosamente vitamínicas, por que el centeno, como el trigo, yace quieto en la calcinada oscuridad de la tierra. Y ni la perdiz ágil y apasionada ni el conejo insaciable y nocturno ni le liebre trahumante pueden gozar, como el triscador corderillo, del regalo tierno y goloso de la verdura impaciente del centeno temprano.

De esta angustia que me produce el campo seco, mate, huérfano en absoluto de la más leve brinza brilladora de verdor que sonría en los barbechos, en los rastros, en los caminos o en los lindazos, me brota una con soladora esperanza. La con soladora esperanza en la pro videncia divina. ¿Por que Dios que obra el milagro de encajar este día de primavera en las postrimerías otoñales no ha de obrar el milagro de la lluvia para que este secanal adusto, mate, desolador se trueque en brillante verdor ensajado de esperanzas?

ANTONIO MARTINEZ
La Roda, noviembre 1954.

El tiempo y los campos

(Viene de la TERCERA)

con fuerte impulso incluso alcanzaron la costa levantina. Simultáneamente la deliciosa invasión de los vapores atmosféricos penetraban por la cuenca del Duero o se dejaban caer desde el Nordeste y, sin gran aparato; más bien humilde y mansamente como si Ceres tratara de hacerse perdonar las angustias que nos ha proporcionado, empezó a llover y segura lloviendo dos días más tarde, cuando trazábamos esta impresión sin posibilidad de retrasarla para continuar observando la evolución del temporal. Hasta ese momento únicamente Aragón faltaba en el croquis de las lluvias que tenemos a la vista, pero despachamos este trabajo casi convencidos de que esa gran región del Ebro participará a estas horas de esta fiesta de las precipitaciones que estamos celebrando íntimamente.

Volveremos a recordar que hace seis años se llegó a finales de octubre con un veinte por ciento aproximadamente de superficie sembrada. Poco más o menos la que había hace una semana considerada en bloques la zona española de cultivo. Y en aquella ocasión se llegó a mediados de noviembre con la sementera casi concluida, excepto en contadas comarcas que no acoplaron la humedad necesaria y tuvieron que esperar nuevo riego atmosférico que no tardó en llegar. ¿Ocurrirá ahora lo mismo? Si el agua cae en la medida necesaria podemos tener la seguridad de que diciembre encontrará con cluida la sementera, con mayor razón que en aquella campaña porque ahora la agricultura española cuenta con medios de cultivo más rápidos y más poderosos que entonces.

En general reina optimismo en los medios agrícolas ante tan súbito y favorable cambio del tiempo precisamente en el último momento en que se decidía la suerte del año agrícola.

«Quién no ha sembrado en noviembre, que no siembre», dice un refrán de la peremiología campesina, porque —señala otra paremia—, «Noviembre es de esto la puerta del frío». Y Noviembre, con su primer vagido que se ha mezclado con las plegarias en las rogativas implorando la lluvia, parece habernos prometido que «por hoy», el campo ha de jado de sufrir, Noviembre está muy poseído de su alocurnia y de su importancia en las transiciones astronómicas y atmosféricas. El es la muerte y la vida. Sus vientos barren las últimas hojas de los árboles que quedan desnudos mostrando sus formas esqueléticas de naturaleza muerta. Es la muerte vegetativa y a la vez el gloria de la germinación de la nueva vida.

Que siga lloviendo, señor, pero que no se produzcan bruscos cambios atmosféricos. Sobre todo que el enfriamiento de la atmósfera no sea tan agudo como para que la circulación aérea empuje la nieve sobre las mesetas y las depresiones. En realidad, Noviembre debiera ser un mes de relativo reposo para nuestras falanges campesinas tras tan prolongados y duros afanes. Y sin embargo ahora tienen que continuar trabajando de firme. Que el Cielo les deje trabajar, y que la bendición del Cielo osiga sobre su trabajo. Después, después de que el pan de mañana esté enterrado, que las lluvias sean tan copiosas como sea menester para que pueda aliviarse la situación eléctrica del país. Así a la compiacencia a que da lugar la reanudación de las faenas de siembra, pueda sumarse la derivada de ver como la fuerza motriz vuelve a poner en marcha la semiparalizada producción industrial. El que esto último pudiera ocurrir en brevísimo plazo sería a costa de graves perturbaciones para el primer ciclo de la campaña agrícola. Cada cosa a su tiempo por mucha prisa y mucha necesidad que tengamos en ver resueltos todos nuestros problemas.

INCERTIDUMBRE

(Viene de la TERCERA) continuará absorbiendo frutos españoles, por lo menos en la cuantía de años anteriores, y está estudiándose la manera de intensificar las exportaciones a Inglaterra que, como se recordará, en el año último puso algunas restricciones. En la campaña última se han exportado 856.000 toneladas de naranja; o sea, 156.000 menos que en el anterior, a consecuencia de las heladas del mes de febrero.

La cosecha del año actual, según datos oficiales, se calcula alrededor de un millón de toneladas.

JUAN DEL AGRO



Usted necesita

un buen laxante que produzca siempre efecto, que obra con suavidad y que no cause habituación. Esas tres cualidades las tiene el

Laxante SALUD

Caja pequeña: 1 Pta., grande 5

AVISO

El diario LA VOZ DE ALBACETE, se vende en Madrid en el Kiosco Pasapoga, Av. de José Antonio, n.º 39. A quien en este Kiosco compre el citado diario se le hace un descuento del 10 por 100 en la compra de sus revistas o novelas.

Elecciones municipales

Colegios electorales de la capital

(Continuación)

Sección Cuarta. Instalada en el Matadero Viejo, Torres Quevedo, 23.—Comprende las calles de Dionisio Guardiola (23-46, 47-61), Pedro Coca, Ríos Rosas, Caba (impares del 35 al final), Torres Quevedo (pares), Pedro Martínez Gutiérrez (de los núms. 11 y 28 a final), Blasco Ibáñez (impares), Octavio Cuartero (52-84, 37-73), Francisco Pizarro, Pérez Galdós (de los núms. 28 y 35 a final), Dionisio Acebal, Joaquín Quijada (del 32 y 33 a final), Progreso (17-19 y pares 14-22, Ruiz de Aida (núms. 20 y 22), Onésimo Redondo (del 34 y 39 a final), Travesía de Joaquín Quijada, Travesía de Pérez Galdós, María Marín (final), Arquitecto Valdevira (final) y casa de Don Jesús. En este Colegio votarán los electores que vivan en las calles y números antes mencionados y cuyo primer apellido empiece por una de las letras comprendidas entre la A y la LL.

Sección Quinta. Instalada en el Matadero Viejo, Torres Quevedo, 23.—Comprende las mismas calles y números que la Sección anterior. En este Colegio votarán los electores que vivan en las citadas calles y números y cuyo primer apellido empiece por una de las letras comprendidas entre la M y la Z.

Sección Sexta. Instalada en las Escuelas Graduadas de Dionisio Guardiola, 16.—Comprende las calles de Tinte (pares del 2 al 16), Marqués de Villeros (del 1 al 21 y del 2 al 20), Dionisio Guardiola (13-45, 10-30), Tesifonte Gallego (pares del 6 al final), Octavio Cuartero (pares del 2 al 50), Plaza de Gabriel Lodares (núm. 4), Abelardo Sánchez (31-53, 22-52), Paseo del Capitán Grant, Pasaje del General Villacampa, Caba (impares del 1 al 33), Torres Quevedo (impares del 1 al 7), Callejón de los Gasparos, Blasco de Garay (1-9, 2-14) y Collado Piña (1-13, 2-4). En este Colegio votarán los electores que vivan en las citadas calles y números y cuyo primer apellido empiece por una de las letras comprendidas entre la A y la LL.

Sección Séptima. Instalada en las Escuelas Graduadas de Dionisio Guardiola, 16.—Com-

prende las mismas calles y números que la Sección anterior. En este Colegio votarán los electores que vivan en las citadas calles y números y cuyo primer apellido empiece por una de las letras comprendidas entre la M y la Z.

Sección Octava. Instalada en las Escuelas del Paseo de la Feria, frente a los Jardines.—Comprende las calles de Joaquín Quijada (pares del 2 al 30), Pasaje de Joaquín Quijada, Cristóbal Pérez Pastor (de los núms. 41, 44 a final), Doctor Ferrán (del 20 y 29 a final), Bején, Feria, (impares del 61 a final), Pasaje de Quito, Carretera de Jaén (impares del 35 al 51), Velarde y Daciz.

Sección Novena. Instalada en el Colegio de Monjas, Octavio Cuartero, 1.—Comprende las calles de Abelardo Sánchez (55-79, 54-66), Pérez Galdós (1-33, 2-26), Bernabé Cantos (1-7, 2-20), Octavio Cuartero (impares del 1 al 35), Blasco de Garay (13-33, 16-36), Collado Piña (15-35, 6-24), Torres Quevedo (impares del 19 al 23), Marqués de Villeros (23-43, 22-50), Plaza de Gabriel Lodares (núm. 3), Pedro Simón Abril (pares del 2 al 18), Onésimo Redondo (pares del 2 al 32), Progreso (1-15, 2-12) y Ruiz de Aida 1-5, 2-18.

Sección Décima. Instalada en el Edificio de la Feria

(parte de atrás). Comprende el Barrio Nacional Sindicalista (Chalets y calles A, B, C, D, E, F, G, H) y Pasaje de Ortiz.

(Continuará)

Comentario a la primera vuelta

La situación del Albacete ante la próxima ronda

Ahora que estamos a mitad de camino, vamos a detenernos un poco a meditar sobre las posibilidades que puede tener el Albacete de clasificarse. Como es lógico no vamos a volver la vista atrás. Porque con los partidos pasados ya no se puede hacer nada. Lo que importan son los que aún nos quedan por jugar.

El Albacete va a iniciar la segunda vuelta de esta torneo con su próximo partido en Villena. Actualmente nos encontramos en la tabla clasificada en tercer lugar, a tres puntos del líder y a dos del Alcoyano.

Ahora que estamos a mitad de camino, vamos a detenernos un poco a meditar sobre las posibilidades que puede tener el Albacete de clasificarse. Como es lógico no vamos a volver la vista atrás. Porque con los partidos pasados ya no se puede hacer nada. Lo que importan son los que aún nos quedan por jugar.

El Albacete tiene a su favor que ha de jugar en casa los encuentros con los equipos más destacados del torneo: Mestalla, el propio Alcoyano, Burriana y Alicante; y fuera de casa los más débiles, como son el Villena, Catarroja, Alcira y Peña Soriano. De modo que nuestro titular y el Alcoyano han de batirse bien el cobre en busca de la clasificación.

Parce ser que, como no suceda algo extraordinario, el Mestalla será indiscutiblemente el campeón. Por tanto nuestra atención debe centrarse en el Burriana y el Alcoyano. Francamente, el Burriana no nos causa, por ahora, serias inquietudes. Partiendo del supuesto de que todos los partidos que han de jugar en casa sean ganados por los citados equipos, y los señalados en campo contrario se pierdan, el Burriana quedaría con 18 puntos y el Albacete con 20, los mismos que alcanzaría el Alcoyano.

Ahora bien: no es nada difícil que el Alcoyano puntúe fuera de casa ya que los

equipos con que ha de contener, aparte del Albacete son el Alcira, el Catarroja, Gandía y el Burriana. Descontando los partidos de Albacete y Burriana, los demás son fácilmente puntable.

El Albacete tiene a su favor que ha de jugar en casa los encuentros con los equipos más destacados del torneo: Mestalla, el propio Alcoyano, Burriana y Alicante; y fuera de casa los más débiles, como son el Villena, Catarroja, Alcira y Peña Soriano. De modo que nuestro titular y el Alcoyano han de batirse bien el cobre en busca de la clasificación.

Pero si queremos mantener la esperanzas es preciso que se puntúe fuera por lo menos en dos partidos. Por que, todo pudiera suceder en nuestro campo frente al Alcoyano y el Mestalla, y si los de Alcoy consiguen algún positivo en cualquiera de sus salidas y nosotros no, pues el día 9 de Enero se terminará el fútbol en nuestra ciudad.

Digámos por último que nos mostramos optimistas y que tenemos la casi seguridad de que la temporada ha de prolongarse más allá del mes de los Reyes Magos.

CUENCA

Encuentro de baloncesto Atlántida-América

Ganó Atlántida por 30-20

Esta mañana, a las doce y media, ha tenido lugar en el campo de deportes Fernández Ladreda, de nuestra capital, el encuentro de baloncesto, valedero para la Copa Otoño, que organiza la Agrupación Deportiva Atlántida, dependiente de Educación y Descanso, entre los equipos Atlántida y América que terminó con el resultado de 30-20 favorable a los primeros.

Comenzó el partido con dominio claro de los del Atlántida, que con muy buena clase y técnica se desmarcaban y paseaban el balón con mucha comodidad. Pero a los pocos minutos, los del equipo América reaccionan y abren a la mejor técnica de sus contrarios un coraje digno de su edad, consiguen adelantarse en el marcador, aunque con poca diferencia. Sigue así la primera parte, que termina con el resultado de 14-14, que refleja fielmente el desarrollo del partido.

En la segunda, no se les tenían todas consigo los ases del baloncesto local, y reaccionan abriéndose más y pa-



Una antología sobre novecientos pensamientos políticos del Caudillo

Acaba de aparecer un libro de la más profunda dimensión política en el más elevado concepto de la palabra. Política de altura definida y orientada por un estadista insigne, cuya profética visión, dentro y fuera de nuestra Patria se está demostrando por los últimos acontecimientos internacionales. Este insigne estadista es Francisco Franco Bahamonde, Caudillo de España.

Los discursos del Jefe del Estado español constituyen un cuerpo de doctrina política inmarcescible. El destacado abogado, don Fernando Rubio Muñoz Boscán ha tenido la feliz idea de recoger en una antología novecientos ochenta pensamientos del Caudillo sobre cuestiones sociales, económicas y sindicales entresacadas de sus más trascendentales discursos.

Convenientemente clasificados, son notas adicionales y una bien pergeñada introducción este libro es una guía doctrinal de excepcional valor para los españoles que sientan la inquietud política y acepten el magisterio del hombre providencial que hoy dirige los destinos de la Patria.

Don Fernando Rubio ha prestado un gran servicio con este oportunísimo libro a la causa del Movimiento que ha de contribuir a rematar el pensamiento de Franco en materia económico-social. El autor del libro revivida así su brillante hoja de servicio como militante falangista. Hoy pertenece al cuerpo de Secretarios Técnicos de la Organización sindical dentro de la que ha desempeñado importantes cargos de ámbito nacional. Está en posesión de varias condecoraciones y ha publicado numerosos artículos y trabajos de carácter económico y social y diversas monografías. Últimamente, las antologías de José Antonio y Franco.

J. LUIS DE CASTRO VAZQUEZ DE PRADA

Tractores Renault Diesel

31 y 41 H P

Entrega inmediata

Agencias RENAULT

Albacete, La Roda, Almansa, Villarrobledo, Hellín

INDUSTRIALES!

Grupos electrógenos

A

GASOLINA Y DIESEL

Las Cataratas

sando el balón desde lejos, se impone su superioridad y encetan a placer. Terminó el partido con el resultado de 30-20, como ya dijimos al principio, favorable a los titulares de la Agrupación.

Destacaron por los vencedores, Manolo Mujeriego, Azorín y Francisco Martínez. Por los perdedores, su capitán Francisco Fideu, Tarancón y Antonio Fideu.

Los equipos los formaron: por el Atlántida, Manolo Mujeriego, Francisco López, Francisco Alonso, Antonio Martínez, Eduardo Cantos y Herminio Fernández. Por el América, Francisco Fideu, Juan Tarancón, Jacinto Díaz, Joaquín García y Antonio Querada.

Arbitró muy bien Hobarbia.

Funerales por doña

Incesa González

Martínez

Esta mañana a las once y media se han celebrado en la Iglesia de Nuestra Señora de Fátima, solemnes funerales por el alma de doña Incesa González Martínez, madre del matador de toros «Pedrés».

El unánime testimonio de pesar de que fué objeto su desconsolada familia el año pasado, al sobrevénir el fallecimiento de la virtuosa señora, ha sido renovado en la mañana de hoy con la asistencia al funeral de numerosas amistades y fieles, que ocupaban por completo las naves del templo.

Con tal motivo, reiteramos nuestro más sentido pésame a su viudo, don José Joaquín Martínez Escamilla hijos, y demás familia y particularmente a Pedro Martínez «Pedrés».

Lea LA VOZ DE ALBACETE

EL MILAGRO

Novela policíaca de S. Castleman

(Continuación)

Subieron al primer piso y allí encontraron a un hombre grueso, sentado en una confortable butaca y mirando con satisfacción por la ventana. Al ver llegar a los visitantes los ojos malvados brillaron entre los pliegues de grasa.

—¡Nada menos que Percy, el señor Jossler y la señorita Kerr!—exclamó—. Les estoy muy agradecido de que vengán a llorar al muerto.

—Nada de eso, Vander—replicó Percy—. Venimos a hacer justicia a los vivos.

—Es muy de agradecer—había cierta indecisión en el tono de Archibald—esta justicia, que aminora el dolor que siento por la pérdida de mi hermano. Nunca me habían visitado ustedes, aunque no vivimos lejos unos de otros. No es así como deben tratarse entre sí los caballeros. Allá en suiró mucho por esta displicencia de ustedes. Sientense, por favor. Yo no me levanto, porque aun es desgracia.

Josser desoyó el ofrecimiento. Percy siguió su ejemplo, aunque hizo sentarse a la muchacha y permaneció en pie tras ella.

—Me alegro—dijo—de que su corazón se haya ablandado, Vander.

—¡Pero Percy!—el tono del gordo era nuevamente hipócrita—¡si yo he tenido siempre el corazón más tierno del mundo! Allá en no era así, en cambio. De lo contrario no hubiera encontrado la muerte al cazar los pobres pajarillos del bosque. No tenía miedo a las armas de fuego y además se estaba volviendo muy descuidado con los años. ¡Al demonio se le ocurre mirar por el cañón de una escopeta para ver si estaba descargada!

Aunque parecía dirigirse al juez, sus ojos no se apartaban de la muchacha y de Percy. Al fin se removió inquieto en la silla y continuó:

—Es muy generosa la visita de ustedes dos, caballeros, pero mucho más noble es la actitud de la señorita Kerr. Si alguna vez se querelló contra nosotros, fué por creer que tenía algún derecho sobre nuestras posesiones. Una chiquilla no puede tener los mismos elementos de juicio que los representantes de la ley. La posesión y la propiedad son cosas distintas. Repito que estoy emocionado por su conducta.

Celebro su actitud—dijo Percy—. Así Josser podrá redactar su escritura en términos de afecto y consideración, en lugar de la que tenía ya preparada. (Continuará)

En poco tiempo...
HABLARA VO
INGLES
FRANCES
ALEMAN

también...
LITERATURA INGLESA
LITERATURA FRANCESA

PORE EL SONIDO Y LA IMAGEN
Cursos fonobilingües

Polyphone

CON discos (normales y en miniatura)
O SIN discos
(Regulamos tamaño, miniatura)

PIDA FOLLETO GRATIS A
Centro de Cultura por Correspondencia

ACADEMIA
CCC
APARTADO 108
S. SEBASTIAN

LOS CLAROS DE LA CIUDAD



De qué tremendas proporciones serían las cen cerradas de antaño que el bueno de Carlos III tuvo que decretar su prohibición en todo el reino, allá por el 1765, bajo pena de cien ducados de multa y cuatro años de presidio por la primera vez. Algo muy gordo le contarían al monarca.

Mucho antes, el Concilio de Trento acordó la excomunicación para aquellos ruidosos que ridiculizaban la incontinencia de los casados por segundas y con desigualdad. Entre los graves perlados hicieron acto de presencia los latines de «plurium simul crotalorum, tintinnabulorumque strepitus, sonitus». Habla que respetar el absoluto descanso nocturno y, sobre todo, dejar gustar el sueño a los de créditos recién casados. Y el de los vecinos, que maldito si les importaban los epitalamios adyacentes.

En la ciudad, como en todos los sitios en que hay tejas, se prodigaron las concerradas. El «gangirro» —as cen cerro, pero la Real Academia no quiere reconocer nuestro particularísimo folklore— fué batido en muchísimas ocasiones. Aún hay viejos que recuerdan las concerradas con estremecimiento.

De la concerrada —ruido inoportuno, molesto y fastidioso para todas las orejas despiertas— ya no queda nada. Hay vehículos que se llevan lejos a las felices parejas. Pero se perturba el silencio de la noche con otros motivos estrepitosos, exentos de sanción, dueños de su albedrío. Hasta la madrugada, lo más solemne —e imponente en la ciudad— de la rueda de las horas, se ve asediada por los silbidos de los correos, inevitables, isócronos, que aumentan y fomentan los grados de desesperación que todo desvelo, toda angustia espiritual —también física— presuponen. Ni los velatorios se escapan de esos discursos altisonantes de la mala crianza.

F. DEL CAMPO AGUILAR

Aparece el primitivo Corazón de Jesús, del monumento levantado en el Cerro de los Angeles

Los tres trozos en que está seccionado comprenden la Cruz y la llama y el Corazón, partido por la mitad, con huellas de bala. Se conserva, como reliquia, en Zaragoza

Por Oscar dos SANTOS VAQUINHAS

Coincidiendo con el dieciocho aniversario de la liberación del Cerro de los Angeles que ahora celebra el pueblo español, acaba de aparecer el primitivo Corazón de Jesús del monumento fusilado por la impiedad en el centro de España, perdido desde aquel instante para la adoración popular.

El 30 de mayo de 1919 S. M. el Rey don Alfonso XIII hizo en el Cerro de los Angeles, ante el Inmaculado Corazón de Jesús la consagración de España a la Sagrada Imagen. Al empezar la guerra de liberación, la turba atea de los sin Dios hizo saltar en pedruzcos el monumento que la fe católica de España había levantado en el propio corazón de España.

Hace dieciocho años, el 6 de noviembre de 1936, a las dieciocho horas, se recibió del Cuartel General de Avila la noticia de que se habían ocupado por las fuerzas del Sector Sur, Retamares, los cuarteles de Carabanchel Alto, Villaverde y el Cerro de los Angeles. Y Queipo de Llano, horas más tarde, decía por Radio Sevilla: «El Cerro de los Angeles, ultrajado, fusilado la imagen del Sagrado Corazón que en él había, ya está en nuestro poder. Allí, en ese mismo sitio, volveremos a elevar un monumento análogo al que existía, para dar gracias a Dios por lo que nos ha protegido en la campaña». En aquellos instantes, ya, el III Batallón de Infantería del Regimiento de Toledo, de guarnición en Zamora, había celebrado Misa de campaña en acción de gracias.

El comandante Rodrigo Dávila, defensor del Cerro de los Angeles, siete días después, tras haber resistido sus escasas fuerzas la embestida de tres mil rojos, dos tanques rusos y un equipo de baterías del diez y medio, escribió: «Me han hecho once muertos y sesenta y siete heridos. El que no nos deshicieran a todos no tiene más explicación que defendemos a España junto al Monumento al Sagrado Corazón de Jesús. Mis hombres, sin comer, ni beber dos días, disparan sin cesar sus fusiles desde el parapeto. Tiene fe. He ofrecido si salimos bien, venir a oír Misa, confesar y comulgar todos...»

Los cañones rojos volvieron a cribar el suelo del Cerro y ante el comandante Rodrigo Dávila apareció el Corazón de la Imagen que fué destruida. Todavía pudo el militar añadir unas líneas, temblando, dando cuenta del descubrimiento y la reliquia, en un camión de heridos fué transportada a Zamora, donde quedó instalada en el oratorio particular de la piadosa dama deña Benita Peñalosa, hoy viuda de Rodrigo Dávila.

El Corazón de la Imagen se encuentra en la actualidad en Zaragoza en el oratorio del jefe del S.E.U. zaragozano, camarada José Antonio Dávila, hijo del ilustre militar, fallecido en 1938 a consecuencia de las heridas de guerra recibidas.

La reliquia se halla rota en tres pedruzcos; uno comprende la Cruz y la Llama y los otros dos el corazón partido por la mitad, con huellas de bala. Alrededor de las tres partes

El «caso Hiss», barril de dinamita en la política norteamericana

Puede tener más resonancia que el famoso «caso Dreyfus»

WASHINGTON. — (Servicio especial de Argos). Prohibida la reproducción.

Uno de los ejes de la campaña electoral en Estados Unidos ha sido la implacable actividad de Mac Carthy para desmascarar a los agentes comunistas o filososviéticos infiltrados en la Administración del Estado. El debelador del «quinta columnismo» se ha pasado de la raya, según algunos, aunque no faltan tampoco entre sus mismos correligionarios quienes opinan que el senador se ha quedado corto.

Lo evidente es que la polémica Mac Carthy ha sido una especie de «caballo de Troya» en las filas republicanas. Y aún, fuera de ellas, la campaña contra el «quintacolumnismo» ha provocado reacciones contrarias y siempre apasionadas.

Si mal estaban ya las cosas, ahora llevan camino de empeorarse. El «caso Alger Hiss» viene a añadir leña al fuego. Se recordará que Hiss fué el primer alto funcionario del Departamento de Estado norteamericano acusado de entregar documentos secretos al agente comunista Whittaker Chambers. Aquella acusación provocó una oleada de controversias y sensacionalismo.

Desde el primer momento, Alger Hiss negó toda su culpabilidad e insistió en su inocencia. Pero el Jurado le encontró culpable y fué enviado a prisión. Posteriormente compareció ante el Comité de Investigación del Congreso, y Alger Hiss volvió a negar que hubiese entregado documento alguno, pero no se aceptaron sus negativas y fué mantenido en prisión.

Ahora va a ser puesto en libertad, por haber extinguido su condena de cinco años, dictada en enero de 1950, beneficiándose de los indultos concedidos por buena conducta.

Muchos creen que al salir de la prisión Alger Hiss, volverá a desatarse un huracán de controversias en torno a «su caso». Este puede ser según algunos, otro como el de Dreyfus, sólo que aún de más resonancia y apasionamiento.

Se recordará que la acusación contra Hiss dió a Mac Carthy su primera oportunidad para iniciar su enérgica campaña anticomunista, que hizo pensar a gentes neutras que la administración demócrata era por lo menos culpable de pasividad.

Pero Hiss, como hemos dicho, nunca cesó de proclamar su inocencia. Acusó a sus acusadores de haber amañado las pruebas contra él, incluyendo los documentos que melodramáticamente sacó Whittaker Chambers de un pozo de su granja y que habían sido mecanografiados con una máquina perteneciente a Hiss.

Cuando salga de la prisión, Hiss se propone iniciar una campaña para conseguir la revisión de su proceso. Su esposa Priscilla —a quien sus amigos llaman Prossy— durante todo el tiempo que Hiss ha estado en prisión no ha cesado de acumular pruebas para demostrar la inocencia de su marido.

La opinión más difundida en torno a la personalidad

de Hiss es que se trata de uno de esos individuos de débil voluntad que «dejar hacer», sin preocuparse demasiado de lo que pueda acontecerles.

Culpable o inocente, lo que no puede negarse es que Alger Hiss se ha convertido en algo así como un barril de dinamita en la política norteamericana. Su salida de la prisión puede ser la hispa que prenda la mecha y haga saltar la carga explosiva.

Un motivo más de preocupación para los republicanos a los que las cartas no les favorecen demasiado.

De todos modos, bien podemos asegurar, desde ahora, que el «caso Hiss» va a dar mucho que hablar en las próximas semanas.

ANTONIO DAVIDSON

NOTAS

Con permiso de la Sociedad Protectora de Animales, no estaría demás que se diera una batida a los canes hambrientos y callejeros.

En la calle Mayor quedó instalado un nuevo sistema de alumbrado público.

Es lástima que estas modificaciones tan beneficiosas en la estética urbanística de la ciudad, no den su rendimiento total por falta de energía eléctrica que se suministra en Albacete.

El día de Santa Cecilia se aproxima.

Suponemos que los músicos celebrará la festividad de su patrona, con emisiones extraordinarias o conciertos públicos. Y lo suponemos, porque todavía no se dijo nada de ello.

Veríamos con sumo gusto, que la Banda de Música iniciara, aprovechando esta fecha, el cumplimiento de un acuerdo que hace más de un mes tomó la Permanente Municipal sobre los conciertos que han de celebrarse en los teatros, y que todavía está por cumplirse, sin duda alguna, porque se esperará fecha destacada para la puesta en marcha de estas obligaciones.

Nota de la Jefatura Nacional del S. E. U.

Sobre la asistencia de estudiantes españoles a campos de trabajo en Inglaterra

MADRID.—Han llegado a la Jefatura Nacional del S.E.U. informes procedentes de algunos estudiantes españoles que se trasladaron a Inglaterra, para realizar trabajos de recolección. Estos informes han sido posteriormente ampliados y se sabe que «El Allied Circle» entidad que debe de funcionar en Madrid, dependiente de algún centro británico, está haciendo propaganda para conseguir enviar a Inglaterra, estudiantes españoles durante la época de verano, para efectuar faenas de recolección agrícola.

Con objeto de evitar posibles sorpresas, puesto que la realidad no es tal como la propaganda indica, la Jefatura Nacional del Sindicato Español Universitario, quiere hacer público los siguientes datos que ha obtenido sobre este asunto: Los trabajos que se realizan no son los más apropiados para estudiantes jóvenes, ya que se trata de faenas muy duras y para gentes acostumbradas a ese género de labores.

Los estudiantes que van a trabajar en dichas faenas viven en campos de trabajadores y no suelen ser debidamente atendidos en caso de enfermedad o accidente.

La mayor parte de los trabajadores que acuden a esos campos, son campesinos reclutados de Alemania, Polonia, Austria, Hungría, Yugoslavia y el Norte de Italia.

El aliciente que se resalta en la propaganda de convivir con ingleses y aprender el idioma, resulta completamente falso, ya que según se especifica anteriormente, con quienes conviven los estudiantes españoles que van a estos lugares, es con el deshecho de los trabajadores del campo de Europa Central.

El jornal que se ofrece es como máximo de una libra diaria, y el trabajo es de seis días por semana. Los trabajadores ingleses, o incluso los movilizados de las Fuerzas Públicas para estas labores, cobran tres libras diarias.

Los gastos que tienen que realizar los estudiantes españoles que marchan a estos campos de trabajo, más la comisión que tienen que pagar en España y a su llegada a Inglaterra, junto con los visados del pasaporte, etc. etc. absorben el posible jornal de un mes.

Ateniéndose a estas razones, es por lo que la Jefatura Nacional del S.E.U. hace pública esta nota, como advertencia a todos los estudiantes españoles para que éstos no se llamen a engaño y puedan asistir falsamente informados a esta clase de campos de trabajo.

El tiempo, hoy

EN ALBACETE

Datos facilitados por el Observatorio de la Base Aérea de los Llanos:

Temperaturas extremas: Máxima, 14,3 grados a las 15:10 horas de ayer; mínima 5,2 grados a las 6:35 horas de hoy.

Cielo despejado; viento, dominante Noroeste con una velocidad media, de 17 kilómetros por hora; presión media, 697,9; humedad relativa media, 84 por 100.



Redacción, Administración y Talleres

Saturnino López, 29 Teléfono 2794 Apartado 63